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а также выработки рекомендаций по повышению эффективности данного бизнес-процесса и его 
контроля на основе цифровых технологий и использования новых направлений аудита продаж.  
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Процес побудови ефективної та продуктивної системи контролю кредитних операцій в україн-

ських банках, що відповідає їхньому характеру та особливостям, вимагає розуміння значущості 
всіх змін в організації управління і контролю (перерозподіл повноважень, актуалізацію внутрішніх 
нормативних документів, вироблення  систем оцінки тощо) [1, с.105]. 

При удосконаленні системи контролю кредитних операцій, потрібно звернути увагу на те, що 
ефективна система повинна не лише запобігати зловживанням та протиправним діям, але й спри-
яти ефективному проведенню бізнес-операцій шляхом вбудовування внутрішнього контролю в усі 
бізнес-процеси, своєчасної оцінки ризиків та аудиту ефективності заходів контролю [2, с. 118]. 

Для досягнення поставлених завдань, необхідно провести автоматизацію таких першочергових 
задач аудиту кредитних операцій:  

 перевірка присутності всіх документів та записів щодо оформлення кредитів;  

 щомісячне своєчасне нарахування відсотків за кредитом;  

 достовірність відображення відсотків за джерелами покриття;  

 дотримання встановлених та постійнодіючих правил з оцінювання та оформлення застави 
при отриманні кредиту;  

 використання одержаних кредитів за цільовим спрямуванням;  

 своєчасність погашення основного боргу;  

 погашення нарахованих відсотків у чітко зазначений період часу;  

 наявність непогашеної заборгованості за позиками банку;  

 наявність та достовірність оформлення всіх документів за отриманими кредитами [3, с. 
100-102].  

Отже, користувачами автоматизованої системи фігуруватимуть співробітники відділу 
внутрішнього аудиту банку.  

Слід відмітити, що питання автоматизації аудиту ґрунтується на проблемі формалізації даного 
процесу. Аудит, певною мірою, є творчим процесом, особливості якого залежать як від визначено-
го кредитного договору, який перевіряють, так і від практичного досвіду та поглядів самого ауди-
тора. 

Саме тому, на противагу програмі бухгалтерського обліку, вимоги до аудиторського програм-
ного забезпечення повинні бути наступні:  

– необхідність використання лише розвинутих засобів контролю операцій;  
– підвищена гнучкість, оскільки аудиторам доводиться працювати з різноманітними кредитни-

ми договорами, кожен з яких має свої параметри, певні особливості та нюанси;  
– ергономічність, під якою розуміють наявність засобів для зручного введення великих обсягів 

інформації, оперативного і простого формування звітів;  
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– зв’язок на рівні баз даних, який дозволяє реалізувати додаткові засоби для введення і виве-
дення даних, представлених у різних форматах [3, с. 100-102].  

Крім головних вимог, аудиторському програмному забезпеченню повинні бути властиві такі 
ознаки як: простота освоєння; швидкодія; професійна оперативна підтримка з боку розробників. 
Саме переведення аналітичних висновків внутрішніх аудиторів із режиму ретроспективності в ре-
жим перспективного бачення є основним напрямком розвитку внутрішньобанківського аудиту. 

Отже, необхідність подальшого розвитку та удосконалення підходів, методики внутрішнього 
аудиту як вагомої складової системи внутрішнього контролю українських банків, обумовлена по-
требами зниження ризиків у банківській діяльності. 

Опрацювання процедур внутрішнього аудиту націлене на глибоке уміння керівництвом та 
працівниками банку їх необхідності як послуги, яка поки що використовується, не повною мірою, 
через неоднозначне тлумачення об’єктів внутрішнього аудиту у банках.  

Виходячи з потреб та вимог сучасної аудиторської практики, було сформульовано склад 
функціональних задач та виявлено, що автоматизована система аудиту повинна:  

 проводити розрахунок фінансового стану позичальника; 

 оцінювати рівень забезпечення; 
розкривати помилки у кредитних договорах та формувати звіт про проведену перевірку [3, с. 

100-102].  
Отже, для покращення банкками власної фінансово-економічної безпеки, можливості впевне-

ного та активного розвитку в умовах жорсткої конкуренції, спричиненою впливом пандемії 
COVID 19, оперативного та адекватного реагування на зміни якості кредитного портфеля нами 
запропоновано проводити комплексний та безперервний аналіз кредитних операцій банку шляхом 
використання спеціальних коефіцієнтів, які були розглянуті вище. 

Що стосується удосконалення аудиту кредитних операцій, пропонуємо провести автоматизацію 
задач аудиту кредитних операцій, що дасть можливість всебічного їх контролю та своєчасне вияв-
лення недоліків. 
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Успешность развития современных предприятий в эпоху цифровой трансформации в значи-

тельной степени зависит от масштаба и эффективности внедрения цифровых технологий и ин-
струментов ведения бизнеса, возможности и способности предприятия адаптироваться к совре-
менным технологичным условиям. 

Согласно исследованию международной консалтинговой компании Arthur D. Little, цифровая 
трансформация бизнеса является базисом корпоративной стратегии управления на ближайший 
период [1]. Аналогичного мнения придерживаются и другие аналитические компании, исследую-
щие мировой ИТ-рынок: Gartner, Accenture, IBM, Deloitte.  

Отметим, что условиях цифровизации бизнесу приходится проводить реорганизацию своей де-
ятельности, в том числе в связи с внедрением информационных систем. Большой объем данных 
порождает большое количество информационных потоков и рисков, связанных с обеспечением 




